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Pautes de correcció LOGSE: Italià

SÈRIE 2

TESTO 2:

a) La situazione che emerge è molto grave e preoccupante perché mette in rilievo
che la mancanza d'acqua colpisce sempre più territori.

b) L'Europa è investita dal fenomeno sia direttamente, in quanto 20 milioni di ettari di
questo continente sono a rischio di erosione, sia indirettamente, in quanto i profughi
ambientali premeranno sul Mediterraneo per entrare in Europa.

c) Perché il gruppo di  172  paesi che hanno ratificato un accordo per contenere il
deserto ha la sua regia a Roma e perché sono state recuperate le tecniche
tradizionali italiane efficaci nella battaglia contro le dune.

d) Il 27% del territorio italiano è in pericolo di inaridimento, e questo pericolo è
amplificato dai processi di cambiamento climatico.

e) Perché il 70% delle risorse idriche viene utilizzato per l'agricoltura che nelle regioni
meridionali arriva a irrigare un milione di ettari, mentre nelle regioni del Nord con le
grandi piogge si recupera tutto o quasi.

f)  Perché sono stati fatti molti sprechi e sono state costruite grandi dighe collegate a
reti colabrodo che producono altra siccità.


